1°) Problématique
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L’étude du marché ciblé (magasins de bricolage grands public et grandes surfaces spécialisées) et l’existence de produits concurrents provenant du sud-est asiatique amène le fabricant à élargir son offre, en  proposant un produit d’entrée de gamme à moindre coût .

Le problème est donc de diminuer le prix de revient du produit et le prix de mise sur le marché : PISTES POSSIBLES :

· en rationalisant sa cinématique    ( est-elle optimisée ?, 

· en rationalisant sa fabrication ( matériaux utilisés / procédés utilisés,

· en rationalisant son montage ( peut-on limiter le nombre de pièces utilisées ?,

·  en rationalisant sa distribution ( peut on réduire les frais d’emballage ?.
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2°) Etude cinématique
2.1
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Travail à effectuer :

· Manipulez l’objet réel : actionnez la gâchette :quel est son mouvement ?


· Quelles sont les actions visibles ?

· Mouvements ?

· Repérez et coloriez chaque pièce mobile du système par une couleur sur l’image filaire et sur le schéma cinématique ci-dessus.

2.2

Travail à effectuer :

· Ouvrez le fichier « schéma-cinématique.SLDASM ».
· Simulez les mouvements de la gâchette en utilisant la fonction « Déplacer les composants »  [image: image11.png]


 avec  l’option arrêter à la collision .
· Identifiez les mouvements d’entrée, intermédiaire et de sorties dans le tableau ci-dessous (cerclez les réponses exactes):
	Le mouvement …
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	de…

par rapport à…


	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	est une…
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	

	
	d’entrée

intermédiaire

de sortie
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	Rotation

Translation

	
	
	
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	
	


2.3

Travail à effectuer :

· Ouvrez le fichier «pistolet à colle ciném .SLDASM ».
· Simulez les mouvements de la gâchette en utilisant la fonction « Déplacer les composants »  [image: image2.bmp] avec  l’option arrêter à la collision et étendue entière.
·     Retrouvez les cotes définissant les positions limites de la gâchette et de l’entraîneur  et reportez les sur le tracé si dessous:
En partant de la position maxi de la gâchette :

·  Modifiez la côte de position de la gâchette d’ environ 1mm.
· Reconstruisez  [image: image3.bmp].
· Relevez les côtes de position de la gâchette et de l’entraîneur.
· Recommencez l’opération jusqu’à la position limite.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· Complétez le graphe ci-dessous en traçant la courbe représentant le déplacement de l’ entraîneur par rapport à celui de la gâchette.

La transformation du bâtonnet de colle en pâte ne se fait correctement et de manière continu que si le mouvement de l’entraîneur se rapproche d’un mouvement uniforme (avec une tolérance de ± 10 %) . 


· Le système actuel correspond-t-il à cette obligation ? 

 A noter :  Les erreurs de tracé des courbes proviennent de la règle de l’arrondi appliqué par le calculateur de l’ordinateur (virgule flottante).


2.4 

Pour réduire le coût la réduction du nombre de pièces intervenants dans la cinématique est envisagée :

Une nouvelle gâchette dotée d’un mouvement de rotation est étudiée. Elle prendra la place du levier et de l’ancienne gâchette comme sur l’image ci-contre. La rotation de cette nouvelle gâchette se fera-pour éviter une modification du corps- autour de l’axe du levier.

On souhaite donc vérifier cette nouvelle solution. 

Travail à effectuer :

· Sur le tracé du mouvement de l’entraîneur par rapport à la gâchette du nouveau système ci-dessous  reportez la zone de tolérance (± 10%) de part et d’autre de la courbe idéale :

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


En étudiant la courbe ci-dessus et en comparant avec la courbe idéale et avec votre tracé du système originel : répondez aux questions :

· La modification répond-t-elle aux exigences de rationalisation ?si oui lesquelles ?:


· La cinématique adoptée répond-t-elle aux exigences techniques ?:
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